



# ŠKOLNÍK

ZPRAVODAJ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHRASTAVĚ

## Halloweenské odpoledne s angličtinou

Ve středu 31.10. se tělocvična na náměstí zaplnila rozličnými maskami, mezi nimiž nechyběly čarodějnice, kouzelníci, duchové ani kostlivci. 25 strašidelných převleků ukrývalo žáky 3.-5.tříd, kteří našli odvahu přijít mezi ostatní příšerky a nezalekli se angličtiny. Tři hodiny naplněné do poslední chvíle různými aktivitami byly vedeny v cizím jazyce. Ačkoli se zde sešli i třetíáci, již s angličtinou začali teprve v září, nestalo se, že by nevěděli, co mají dělat.

Nejprve jsme se vzájemně představili, seznámili se se zeměmi, v nichž se Halloween slaví, poté se naučili několik typických pojmů pro tento svátek a zazpívali si halloweenskou písničku. Nejzábavnější aktivity přišly hned za chvíli. Lovili jsme pusou jablka v lavoru (Apple Bobbing), pojídaly na rychlost sušenky zavěšené na provázku (Biscuits on a String) a hledali lístečky „Trick or Treat“ v nafouknutých balónkách (Pop Goes Balloons). Na závěr si každý ještě vyzdobil své dýňové přání, což nebylo úplně jednoduché, neboť části obličeje, které se na něj lepily, si děti musely koupit v anglickém obchodě.

Venku se mezitím setmělo a do chrastavských ulic se záhy rozběhlo dvacet pět strašidelných postav. Happy Halloween!

(M.Mézlová, E.Smrčková, K.Kašková)



## Nocování se skřítky



Ve středu 24. října jsme se sešli před školou v 16 hodin. Věci jsme si dali do šatny a vyrazili hříště ve Školní ulici. Měli jsme v plánu pouštění draků, ale ten den vůbec nefoukalo, tak jsme hráli hry a sportovali. Šli s námi i někteří rodiče, vyzvali jsme je, zda si s námi nezahrají přehazovanou. Rodiče nepokazí žádnou legraci, zahráli si s námi a nám bylo veselo. Opekli jsme si buřtíky a šli zpátky do školy, kde nás čekaly různé úkoly, které nám připravili školní skřítki. Že je neznáte? To je škoda, je s nimi veliká zábava. **Jsou to skřítki hraví a nás hraní baví.**

Navštívit ve škole kino také není obvyklé a my jsme si to náramně užili. V noci nás čekala stezka odvahy po chodbách naší školy. Trochu jsme se báli, ve tmě to je úplně jiné než ve dne. Zvládli jsme to, odměnu jsme si zasloužili a pak už do spacáku a chrupat.

Ráno jsme se probudili do prázdninového dne, byli jsme unavení, ale spokojení se zážitky odpoledního a nočního dobrodružství.

Těšíme se na další bezva společnou akci.

Zdraví vás žáci 3. As p. učitelkou a školní skřítki.

# Speciálky na Výhledech

Dne 29. 10. 12 proběhla ve speciálních třídách zážitková akce zaměřená na seznámení žáků se státní hranicí, pojmem trojmezí a pohledem do sousedních států.

Akce započala ráno ve škole, kdy se žáci pokusili odhadnout, za jak dlouho se pěšky dostaneme ke státní hranici. Následoval pěší přesun směrem na Výhledy nad Vítkovem. Počasí nám však nepřálo a hned po vstupu do Vítkova nám bylo jasné, že tento den toho moc nevidíme. Naši žáci byli překvapeni, jak blízko je státní hranice. Na kopci nás přepadla velká mlha, ale hraniční kameny jsme našli. Po vysvětlení všech důležitých informací, které naše žáky zajímaly, jsme vystoupali na vrchol Výhledů. Zde žáci nemohli pochopit, že v minulosti zde stála výletní restaurace. Okoukli jsme informační tabuli, triangulační kámen a podívali se, jak se vrchol Výhledů upravuje. Překvapila nás i vrstva sněhu, kterou jsme neočekávali. Někteří žáci podcenili informaci o vhodném oblečení na tuto akci, a tak jsme pobyt na Výhledech neprodlužovali a vydali se zpět do Chrastavy. Pro žáky byla tato výuková akce přínosná a po ověření získaných informací můžeme s potěšením říct, že program splnil svůj cíl.

K. Řehák



## Po stopách vampýra Tobiáše

Literární soutěž „Příběh vampýra Tobiáše“, kterou letos uspořádalo Multifunkční centrum Brána Trojzemí v Hrádku nad Nisou, vzbudila mezi autory nečekaný zájem. Díky spolupráci s pořadem Meteor Českého rozhlasu 2 porota hodnotila práce z celé České republiky. Přihlásili se autoři z Prahy, Šumperka, Děčína a mnoha dalších míst.

Porota soutěže byla tvořena odborníky, kteří se na archeologickém výzkumu v Hrádku nad Nisou a tedy i na objevu ostatků Tobiáše podíleli, a dvěma pedagogy - Petrem Brestovanským (archeolog Severočeského muzea v Liberci), Michaelou Bradáčovou (archeolog Severočeského muzea v Liberci), Alenou Černou (muzejní pedagog Severočeského muzea v Liberci) a Vitem Štruplem (ředitel Brány Trojzemí o. p. s., Hrádek nad Nisou).

K hodnocení bylo zasláno 55 povídek. Nejvíce prací, celkem 25, bylo přihlášeno do kategorie II určené pro žáky 2. stupně základních škol a odpovídajících ročníků gymnázií.

Účastníky soutěže určitě zlákala i zajímavá výhra. Vítězná povídka ve zdramatizované verzi již zazněla v rozhlasovém pořadu Meteor, který ji odvysílal 29. září 2012, ale na další ceny se zatím výherci soutěže těší - kromě knižních odměn asi nejvíce zájmu vzbudila možnost strávit jednu noc s vampýrem Tobiášem. Tato odměna čeká i na žáka 9.B ZŠ v Chrastavě - Jakuba Jínu, který se v této soutěži umístil na třetím místě. Gratulujeme!

Mgr. Jana Havlová

# Florbalový turnaj „Mládežnický florbal“ okresní kolo 1. - 5. třída

14.11. se v hale TJ Spartak Chrastava odehrálo okresní kolo florbalového turnaje pro žáky 1. - 5. tříd. ZŠ Chrastava reprezentoval tým Chrastavských lvů v sestavě: Kamil Janouš, Lukáš Wolf, David Jelínek, Dan Horáček, Adam Brand, Jiří Bek, Jiří Hájek, Filip Sobotka, Lukáš Dědík a Martin Kašínský. Tým odehrál všechny zápasy ve skvělé formě. Oporami sestavy se stali: Kamil Janouš (8branek), Lukáš Wolf (8branek), Jiří Hájek a Martin Kašínský a samozřejmě výborný gólman David Jelínek. Pouze prohra v úvodu turnaje se ZŠ TGM z Hrádku je připravila o vítězství. Lvi vstřelili dokonce o jeden gól více než vítězové. Konečné pořadí turnaje: 1. ZŠ TGM Hrádek nad Nisou, 2. ZŠ Chrastava, 3. ZŠ Lidická Hrádek nad Nisou, 4. ZŠ Habartice, 5. ZŠ Višňová.

Marie Podrábská



Chrastavští lvi zleva vzadu: Lukáš Dědík, Lukáš Wolf, Jiří Bek, Jiří Hájek, Kamil Janouš, Martin Kašínský. Zleva střed: Filip Sobotka, Adam Brand, Dan Horáček. Ležící: David Jelínek

## Malá školní

## *SUPERSTAR*

Již tradičně proběhla na naší škole pěvecká soutěž žáků 3. - 5. tříd Malá školní superstar. Tentokrát to byl již 8. ročník.

Jako každý rok proběhla nejprve třídní kola. Výběr písniček byl zcela na dětech. Do školního finále postoupily vždy dvě písničky za třídu. Většinou se o postupu v jednotlivých třídách hlasovalo.

Ve finálovém kole zazněly písně různých žánrů. Zpíval se folk, pop i rap. Zpívali kluci i holky, jednotlivci i skupinky. Zpívalo se česky i slovensky. Snaha všech zpěváků a zpěvaček byla veliká, stejně jako jejich tréma.

Těžkou prací měla porota, když musela určit vítěze. První místa obsadili: za třetí ročník Markétka Malá s písničkou Rychlík jede do Prahy od Maxim Turbulenc, za čtvrtý ročník Monika Hejčmanová, Andrea Jeřábková, Adélka Lišková a Káťa Partlová s písní Ráda se maluje od Karla Plíhala a za pátý ročník Káťa Hrnčířová s písní Zapadlej krám od Ewy Farné.

Závěrem je třeba sdělit, že vítězi se stali všichni, kteří se nebáli, soutěže se zúčastnili a připravili tak pěkné odpoledne.

# Projektový den 6. A

Existuje látka, kterou je možné probrat za jednu či dvě vyučovací hodiny. Téma **řeckých bájí a pověstí** si však žádá mnohem více času, a tak jsme se rozhodli mu věnovat celý jeden den.

Když se v úterý 20.11. otevřely dveře třídy, ocitli jsme se v úplně jiném světě. Z tabule na nás shlížely postavy řecké mytologie, které jsme si sami namalovali v hodinách výtvarné výchovy, a lavice byly upraveny pro skupinovou práci, čímž uprostřed vznikl velký prostor. Každý napjatě očekával, co se dnes bude dít.

První hodinu jsme se seznamovali s obecnými informacemi o Řecku. Využili jsme své znalosti, zeměpisnou mapu a pomocí brček si sesbírali lístečky s informacemi, které jsme poté doplnili do připraveného textu. Na závěr jsme stihli i společný řecký tanec.

V druhé hodině jsme si nejprve vysvětlili čtyři literární pojmy a vybrali si dva nejdůležitější, které nás provázely celým dnem - báje (mýtus), pověst. Zvládli jsme správně setřídít řecké bohy, a dokonce zbyl čas i na kvarteto.

Třetí hodinu jsme změnili místnost a přesunuli se do malé jazykové učebny na interaktivní tabuli. Čekal nás totiž kreslený film o trojské válce. Nyní už víme, proč k ní došlo, a pokud by někdo přece jen zapomněl, může nahlédnout do pracovních listů, které jsme během sledování příběhu vyplnili. Také jsme bezchybně přiřadili bohům jejich charakteristiky.

Další dvě vyučovací hodiny jsme se zabývali pěti různými příběhy z knihy E.Petišky *Staré řecké báje a pověsti*. Všichni jsme měli spoustu práce - vyluštit křížovku, přečíst příběh, vypracovat zadané úkoly a nakonec zdramatizovat vybranou část báje. Většině z nás se práce opravdu podařila.

To už ale nadešla poslední, šestá hodina. Vysvětlili jsme si některá rčení vycházející z řeckých bájí a pověstí, napsali dopisy různým řeckým postavám a zhodnotili dnešní den.

Podle ohlasů se den vydařil a my zjistili, že věty, které bylo možno zaslechnout během dne z úst některých z nás, se nezakládají na pravdě. Při diskusi nad tvrzením „My se dnes neučíme, máme projektový den.“ jsme totiž došli k závěru, že jsme se toho dnes naučili mnohem víc, než bychom zvládli během klasické hodiny. Ani jsme si nestačili všimnout, že už končí šestá hodina a další školní den je za námi.

(K.Kašková)



## Vesmír v knihovně

Přírodovědné učivo o vesmíru je velmi zajímavé a pátáky bavi. Ne vždy je však možné ve vyučovací hodině zodpovědět všechny všetečné otázky. Buď na ně už nezbude čas anebo jsou tak hloubavé, že na ně může odpovědět pouze odborník. Proto jsme uvítali nabídku liberecké knihovny a vybrali jsme si program s názvem *Kouzelná zahrada* jménem *Vesmír*.

Program byl založen na vyhledávání v encyklopediích, které byly ukryté v různých oddílech dětské knihovny a bylo potřeba je nejprve najít. Žáci pracovali ve skupinách, každá z nich zpracovávala jiný list s různými otázkami. Jakmile bylo hotovo, přemístili jsme se do přednáškového sálu. Zde proběhla prezentace zpracovaných listů, kterou doprovázely promítané fotografie z vesmíru.

Žáci V. A v knihovně překvapili nejen svými znalostmi, ale především tím, jak zvládají práci ve skupině. Tím velmi překvapili lektora programu, který naše děti velmi pochválil.

VI. Kollmannová

